
 
 

Αθήνα, 22 Ιανουαρίου 2024 
 

Επίκαιρη ερώτηση 
 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 

Θέμα: «Επικινδυνότητα της Εθνικής Οδού Πατρών – Πύργου για την οδική ασφάλεια 
και τη μετακίνηση οχημάτων» 

 
Με την είσοδο του νέου έτους και συγκεκριμένα την Τρίτη 2 Ιανουαρίου 2024, στη Δυτική Αχαΐα, 
στη θέση Μποντέικα, συνέβη θανατηφόρο αυτοκινητιστικό δυστύχημα που στοίχισε τη ζωή σε 
μια γυναίκα πενήντα πέντε (55) ετών. Το τραγικό αυτό γεγονός επανέφερε με τον πιο δραματικό 
τρόπο στη δημόσια συζήτηση το ζήτημα της απρόσκοπτης λειτουργίας και της ασφαλούς 
διέλευσης στην Εθνική Οδό (ΕΟ) Πατρών-Πύργου. 
 
Μετά από έναν χρόνο που ανακοινώθηκαν και στη συνέχεια προχώρησαν οι διορθωτικές 
παρεμβάσεις στο εν λόγω τμήμα του οδικού δικτύου της Ελλάδας, η οδική ασφάλεια παραμένει 
μεγάλο ζητούμενο, ενώ η ταλαιπωρία που υφίστανται οι οδηγοί αλλά και οι κάτοικοι της 
περιοχής, σε συνδυασμό με τα έργα για την κατασκευή του νέου αυτοκινητόδρομου παραμένει 
μεγάλη. Χωρίς να παραγνωρίζεται το γεγονός ότι τα τροχαία ατυχήματα και δη τα θανατηφόρα 
δυστυχήματα έχουν μειωθεί, τα προβλήματα δεν έχουν εκλείψει. 
 
Ήδη σε ερώτηση που κατατέθηκε στις 11 Σεπτεμβρίου 2023 είχε τεθεί το ζήτημα της οδικής 
ασφάλειας και απρόσκοπτης μετακίνησης ανθρώπων και διακίνησης αγαθών στην Ολυμπία 
οδό, ωστόσο και ενώ η προηγούμενη προσπάθεια που έλαβε χώρα μέσα στο 2023 όχι απλά 
αποδείχθηκε ανεπαρκής, αλλά επέτεινε τα ήδη υφιστάμενα προβλήματα, δεν υπήρξε από την 
πλευρά της κυβέρνησης καμιά πρωτοβουλία για τη βελτίωση της κατάστασης. Θα πρέπει 
επίσης να ληφθεί υπόψη και το κόστος αυτών των παρεμβάσεων, το οποίο επιβαρύνει εν τέλει 
τους Έλληνες πολίτες, χωρίς να εξυπηρετείται ο αναγκαίος σκοπός. 
 
Τα προβλήματα, λοιπόν, που αφορούν στη βραδυπορία των οχημάτων από τη μείωση του 
πλάτους του οδοστρώματος, η απουσία Λωρίδας Έκτακτης Ανάγκης (Λ.Ε.Α.), η επισφαλής για 
τη διέλευση άμεση γειτνίαση με τα σπίτια και τον οικιστικό ιστό των οικισμών της περιοχής, 
καθώς και η ανορθόδοξη, δυσλειτουργική και επικίνδυνη θέση των στάσεων του τοπικού 
δικτύου ΚΤΕΛ, διαιωνίζουν και επιβαρύνουν περαιτέρω την υφιστάμενη προβληματική και 
άκρως επικίνδυνη για τους οδηγούς και τους διαμένοντες στην περιοχή κατάσταση. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

1.) Ποιες άμεσες πρωτοβουλίες θα λάβει για την εξομάλυνση της κατάστασης με 

γνώμονα την οδική ασφάλεια των πολιτών και την ανακούφισή τους από τη 

διαρκούσα ταλαιπωρία;  

2.) Σε ποιες ενέργειες θα προβεί ώστε οι Παραχωρησιούχοι να συμμορφωθούν και 

να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις και τις ανάγκες των διερχόμενων και των 

κατοίκων της περιοχής; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 
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